## Диплом на звание короля

Часы в империи Сергея Образцова переводят на новое время

Леонид ЛЕРНЕР

В наши дни куклы опять стали очень популярны. Явившись на телезкран, они играют людей. Так стоит ли ходить а театр, где люди, прячущиеся за ширмами, играют кукол?

И вот я сюжу в театре, где люди и куклы, выйдя из-за ширы, открывшись зрителю и как бы слившись друг с другом, играют трагедию.

уг с другом, играют грагедило. Кукла, которую актер нес на ру-к, как ребенка, сползла с рук и, ратившись в старика с горбом, гуицей вползающего в тусклую п зопоту млачных своюх сокровнии произнесла: «Весь день минуты ждал, когда сойду в подвал мой тай ный, к верным сундукам...» Это ска-зал актер. Я видел, как по его молозал актер. Я видел, как по его моло-дому лицу пробежала тень, рожден-ная скритучим голосом. И уже не мог оторваться от рук, которые «разговаривали» с куклой, живя в кажтемном полезпе, перебилая золото в прислушиваясь к зловешей тизиме человека и лик куклы, так разные, но - творящие один образ высвечивал луч прожектора. Два сушества, сойдясь на сцене, теориль трагедию Скупости. И уже ничто не вызывало сомнений: ни подвал, ка завшийся првисподней; ни человен кукла, который, сгорбившись на страшных своих сундуках, лаял цербером: ни его торжественно-отчаян крик, когда, стуча мечом об пол как посохом, он возглашал: «Я цас ствую - Он царствовал: ползал по золоту и, весь извалявшись в нем, вился золотым — как идол.

Андрей Денникое, который так участвення в деят секторы и в купие, играющей Окупого, сам сывстрип, а затем поставил и сыграл, спел, станцевал потчи вожи персомажей «Маленькох трагедией», включая Лауру с довной Анной, Сатаври и Моцарт после сцены отражления уходит за кулисы, а сто купла-ный-тики, свернувшись калачиком на крышке ролля, засыпает вечвым сном. Во сче, под акуми - части икрает... И кажеток, что это Существо и создает веляком отканкум.

Кто-то из могикан Образцова, всю жизнь игравших за ширмой, переживших тяжелый кризис после смерти Мастера, увидее на своей сцене «Маленькие тратерии», прожнес: «Кажется, родился новый ко-

Тондцять лет незад, в дин отпрытия «Дома с живыми часами», в тод овмираютилития его создателя, очит в кабечете Сергея Образцова, тольшал нето парадоксальное: «Если после меня явится человек, который пойдет по мим столья, этот тватр полибиет. Повторы всегда зуже одинаталь между тем казалось, что туу-кольный мер Образцова — на вечеме времены. Здесь все было зудивитальном и часы, кричевшие летулым — так, что останваливались, что туучи и часы, куминатия потрат тролитейбусы; и зижемий сад в фойе, где росли деревья, пели тлицы и главал химой и куминатия. То была скоето рода нимперия. Создатель был прав: повторы оказались даже хуже, чем он пъецролигал. Имперея рухмучем он пъецролигал. Имперея рухмучем

Но свято место пусто не бывает тегурта в дипломном спектахле «Молодост» короля Людовика XIV-, посявщенном столетию Сергев Образцова, вынешний выпускник ГИТИСа Андрей Деничков, убрав ширмы, вывает трупту театра прямо на сцену. Этот диплом по-своему



уникален: в своем спектакле Андрей – и соавтор Александра Дюма, и постановщик, и бальтмейстер, и художник по хуклам... И, само собой, играет короля.

Ему, конечно, повезло. Он пришел туда, где был действительно ну-

Меня поразил запах тектра сканала не мог уловить – что это? Потом помят то ощущение былого велячея, загах поверовенсто Рима. Корадоры протав, на дрил На маслой сцене полная темнота. На большой – мувя и тимине, за лять минут до спектакля – ниекто. Думаю, как же тах? Прици, посмотры на свою кулог, побудь с някі, поговори. Нет, некого! Потом некотя потвулись актуры, на лищах унычие вое одинаковье, не отпичишь друк от друха. Началось всем осточертевший спектакля. Прадставые новогодною влюх, увещанную игрушками, которые товорят между сосой. И так полтора чеса. А ведь это «Цуктные! Я был потрясея. В тектре, кула вще декать лет нажа стремоти потакть весь мур, актеры стали серой массой, униженными, потвряли надежку.

надежку.

Андрей причес с собой и пожазал

«Наленькое трагедим» — как пролог к

«Водожденной, присыв к такорчаскай

свобора актера, зарыхающегося за

ширмой. Художественный совет театра отверт стенстваль, заямев, что его

концепция разрушает наследие Мастера. К счастью, на просмотре оказапись и другие люди — из Соксах театправа, то застаненной другие оказапись и другие люди — из Соксах театправа, то застаненной другие оказапись и другие люди — из Соксах театправа, то застаненной другие оказапись и другие люди — из Соксах театпись за в застаненной другие оказа
вым продносер Давид Сметянской и

вовое огородия: — Я этот спектакль
покупако! — Деня премежер, кож маха-мого с

кольцями в ущах, стоя ацподировани

андрем Денямкову. То был его трыужф. А ему нужен был стенстакль, ко
торый станет триумфом для всего те
атра.

 Когда я прочел пьесу Дюма, сразу решил: ставим спектакль о короле и его лодданных, которые счастливы со своим королём. И пусть это будет возможно хотя бы в нашем театре. И многие актеры сами попросились в «Людовика».

То, как парадоксально, порой фантастично, но -до отранности достоверно король осванявает свой трои, вызывает асооциации с театрельной судьоб самого Амдрея, с тем, как он сам шел на сцену. Мальчик, левший на клиросе, замень същденники и призван в аптарь. Танцуят в детском аисамбле телевидения и радиовещания у Полова. В девятом классе приходит в театр, к начукся Мастерае Ехатерине Образцовой, где кзучает кукол, итру актеров за ширмой, производство кумол в мастерских и с так пор рисует, конструкрует и шьет своих собственных.

венных...
Три драматурга – Мольер, Дюма и Бургаков, неуповимо сходясь в слектакие, пускаются подчас в такие переделим, что союжт просто всрываетста. Вроде бы миенне король приглашает Мольера с труглой во деорец (и от явлияется), а на поверку – Мольер приглашает Людовика в свою труглу. Что касается королевского деора , что такие в слем от присорят в неогисуемое волнение. Оказывается, черас такиетзенного жибфидента» король знает обо всем, что творится в со когумении и дажа за пределами дворцы. Всемотущий Мазарини догадывается, что этот «кто-то» не испривероных, ибо весь Двор в его руках. Но и ему невромек, что тот-

ным конфидент короля — сам король. Желая получать информацию ка первых рук, король сам становится комедивиткий И тут уж в помощь ликая условность кумольного тватра. И, наблюдая, как растет король, как кужает, как «одевается» в подличню королевоже одежды, невольно вспоминаещь другого: того, которого геазалевают:

«Голого короля» Андрей Денникое сыграл в учебном театре ТИТИСа. А в ГИТИС буквально ворвался посреду учебного года, оставив гуманитарный университет, где учился уже на третьем курса. Отчаянно вошел в кабинет гророенгове. (нынь ректора) Маряны Юльевны Кмапанициой с мешком кухол (взял с собой весь «Кликон дом», который поставил в могодежном центре Зозней) и ведсенняя Хмельницкая тресення вызыпри вы мешкос «Что это у вас там?» — «Кумпы. Я сейно-«Кошоми дом» сыграю!» И стал вынимать кукол, ставить ширку, А она уме заониям Шаросеу «Оновим Георгиям», зайдите, пожалуйста, ороный ирка, тель тачевал, кругил фузте. И Шароев взял его ма свой зстрадно-режиссерский факультет сразу на второй курс. А уже через нереги Деннеков играл корота в учебном музыкальном спектакпе п спьесс Шварца.

В замке Венсен, где, по спектажпо, вершато все главные события в жизки Подовика XIV, двор, потрясенный жертвой своего короля (двобит Маркей Манчини, в под венец во благо страны — ведет Маркей с замкожую, росклицает «Це здраваствует Францие!» На что Людовий с торически зевезвет: «Тосударство это я!» Не знако, как это звучало в средине XIV века, но в слектакие звучит убедителько. В государство, которым правит спреведиямый король, многое становится на свои места. И даже поды, всох озеце бывшае куклами, вспомичают, что они вое-твки поде-теки поде-теки поде-

шме куклами, вспоминают, что они все-таки люди. Скоро в театре Образцова очередная премьера. Постановщик Андрей Денников.

Фото автора